



離島藥師荒 嘉藥攜手澎湖共研

嘉南藥理大學校長錢紀銘及藥理學院院長王四切，於日前前往澎湖縣政府拜會縣長陳光復，雙方針對澎湖地區醫護與藥事人力不足的問題，進行廣泛討論及意見交流，氣氛融洽相談甚歡。

有鑑於澎湖的醫護技術人力較欠缺，特別是澎湖三大醫院的藥師人力不足，民眾看病完等候領藥的時間太長，曾經有病人反應等了將近1個小時才拿到藥袋，澎湖縣***（嘉藥的校友）遂想到向母校爭取，希望嘉南藥理大學能增收澎湖學生名額，以提高澎湖在地醫事與藥師人才培育。

縣長陳光復表示，對於嘉藥能否增收澎湖學生名額表示支持，因此指示縣教育處和衛生局配合向中央積極爭取，希望能增加澎湖醫保生名額，畢業後返鄉服務造福鄉親。陳光復說，在向教育部爭取名額的同時，也希望嘉藥可以到馬公高中和澎湖海事水產職業學校，邀集學生召開說明會，讓學生了解就讀情形並提高意願。

王四切院長表示，新冠疫情後，國內出現醫療院所、社區診所人力明顯不足的情況，各大醫院不只鬧醫護荒，第二線的藥師也面臨斷層危機，關鍵除了在於部分藥學系學制由原先4年改為須6年才畢業，導致了人力斷層，而社區診所及藥局，面臨要與醫學中心和藥廠等醫療產業競爭招攬醫護人才，相形之下也顯得更加困難。此現象在醫療資源相對匱乏的離島更為明顯，因此要如何留住醫事人員，解決離島藥師荒的窘境是刻不容緩的議題。



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公共事務組林怡君、吳尚怡
電話：(06)2664911 # 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

校長錢紀銘表示，嘉藥以藥學起家，歷年藥師專技高考及格率更是高於全國平均值，嘉藥校友會更是遍布台灣各地。在人口老化的社會結構趨勢下，未來藥師不只是藥品調劑，也要走入民眾家庭，澎湖醫護與藥事人力荒的問題，雖非一夕可以解決，但是仍需在這個區塊持續努力，對於嘉藥校友願意回鄉服務付出奉獻，表示感佩，*****學校也是同學們永遠的後盾。